

LA VOZ DEL EPISCOPADO

CONTRA LA LEY DE ASOCIACIONES

DEL SEÑOR OBISPO DE TORTOSA

Excmo. Sr.: El Obispo que suscribe siente distraer la atención de V. E., llamada a entender en varios y complejos asuntos...

Me parece que no se ocultará a V. E. la desagradable impresión que generalmente causó la lectura del mencionado proyecto...

Siendo, además, instituciones de la Iglesia, es evidente que a ella sola toca su inspección y vigilancia...

DE MI CARTERA

RUINAS GLORIOSAS

La fragata "Numancia".

Fué en el puerto (?) de Molina y hace tres años, la última vez que el Sr. Vargas vio la antigua fragata, el buque venerable, abarrotado de recuerdos históricos...

En un momento he leído la noticia en un periódico provinciano y he sentido al leerla verdadera pena.

La "Numancia" será subastada; es decir, vendida como los buenos caballos cuando envejecen y ya inútiles, van a morir en las astas de un toro...

El Sr. Barroso no hizo ninguna declaración terminante, ni manifestó impresión alguna definitiva. Dijo que del asunto sólo sabía lo que su compañero el ministro de Fomento le había manifestado...

Estos debían tener en cuenta—añadió el Sr. Barroso—que el Gobierno no puede hacer más de lo que hace, y esperar pacientemente, puesto que a fin de mes han de reunirse los Consejos administrativos de las Compañías.

Hablando del regreso de Barcelona de los obreros ferroviarios, dijo el Sr. Barroso que aquellos marcharán mañana.

«Celebrarán nueva conferencia con el ministro de Fomento?—preguntamos a don Antonio.

«Y el ministro, no queriendo dar una contestación categórica, respondió que nada podía asegurarse como seguirá a este respecto.

«Nosotros, no obstante, creemos que el señor Villanueva cambiará impresiones con los ferroviarios barceloneses antes de que éstos emprendan su viaje de regreso.

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA CHINA

Un dictador. Ejecución de dos generales del Ejército.

«¿Cuánta verdad es que los extremos se tocan! Por milésima vez se va a confirmar este aforismo vulgar en la República China.

Apuntábamos en nuestra anterior correspondencia la dificultad financiera porque China atraviesa, y como de no conseguir el empréstito deseado, podían seguirse grandes perturbaciones y hasta anarquía completa.

Para inteligencia de todo este orden de cosas, déjese tener en cuenta la parte principalísima que el Ejército ha jugado en el establecimiento de la República.

El poco orden que existía en China era conservado y mantenido por el elemento militar, adicto y sumiso a la autoridad del presidente.

No faltan periódicos que manifiestan las secretas intenciones de Yuan de constituirse primer vástago de una nueva dinastía.

El chino atiende primeramente a su personal bienestar y posteriormente a la salvación del país.

Las naciones europeas prestarían un señalado servicio a la causa de la civilización si vieran de apoyar con su concurso pecuniario al apurado presidente.

El Museo de Pinturas de Nancy se ha cometido un acto de salvajismo.

Una de las obras maestras de Emilio Friant, El idilio en la baharela, hermoso lienzo de 1,45 metros por 1,11, ha sido quemado a trozos.

El pintor Friant, que se encuentra en Nancy, estima que el acto realizado no debe ser la obra de un loco.

El pintor Friant, que se encuentra en Nancy, estima que el acto realizado no debe ser la obra de un loco.

DELICIAS DEL PODER

Si las mujeres mandasen...

«¿Dicen que Fallieres exclama de vez en cuando: «¡Ah! ¡Qué felicidad el día en que yo pueda ir a plantar mis democráticas berzas!...»

«¡Sí, sí! Con la primavera no hacemos nada sin la mujer.

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

«¿Qué bobita, bobita! Te digo que, al fin y al cabo, me he hecho parisien desde el año hasta los talones, y que me gusta ir al teatro, y a los grandes almuerzos, y al cine, y levantarme tarde y acostarme temprano, a las dos de la mañana...»

DESDE ROMA

EL SUMO PONTÍFICE

Y EL EMPERADOR DE AUSTRIA

El Emperador Francisco José de Austria ha enviado al Santo Padre el siguiente entusiasta y efusivo telegrama de felicitación:

«Me regocijo en poder informar a Vuestra Santidad del felizísimo éxito del Congreso Eucarístico celebrado en esta ciudad de Viena, mostrando también a Vuestra Santidad mi agradecimiento más profundo por la delegación efectuada en el eminentísimo Cardenal Van-Rossum.

«El éxito de este magno acontecimiento, al cual he tenido el honor de prestar mi entusiasta protectorado, conforta mi espíritu, haciéndome expresar mi convicción de que esta grandiosa obra religiosa a la cual Vuestra Santidad dedica toda su solicitud, será abundante en saludables bienes en todo el mundo católico.»

«Con profunda emoción recibimos la expresiva felicitación que Vuestra Majestad dignase enviarnos por telegrama por el espléndido resultado del Congreso Eucarístico, poniendo el suceso gran consuelo en nuestro ánimo, dando gracias al Señor por haber bendecido nuestros comunes esfuerzos, encaminados a la glorificación del Santísimo Sacramento.

LOS FERROVIARIOS

MANIFESTACIONES DE LOS SRES. VILLANUEVA Y BARROSO

Ayer tarde, a las cuatro y veinte, llegó al ministerio de Fomento la Comisión de ferroviarios catalanes que se encuentra en Madrid, que en el acto fué recibida por el Sr. Villanueva.

Cerca de las ocho salió la Comisión del despacho del ministro, y al acercarse a los comisionados algunos periodistas en demanda de impresiones, el Sr. Ribalta dijo: «Perdónennos ustedes si no hacemos hoy ninguna manifestación.

«El ministro dirá lo que tenga por conveniente. «Pero no han de dar ustedes, como ayer, una nota oficiosa? «Por ahora—repuso el Sr. Ribalta—nosotros no podemos decir nada.

«Momentos después eran recibidos los periodistas por el Sr. Villanueva.

EL COLERA EN RUSIA

Y LA LLUVIA Y LA NIEVE

El Gobierno ha declarado oficialmente la existencia del colera en esta nación.

«El gran número de defunciones que a diario vienen ocurriendo en determinadas provincias y la posibilidad de que llegase a alterarse gravemente el orden público en las comarcas afectadas, han decidido a los ministros a hacer la declaración en el periódico oficial.

«Según aquélla, la epidemia se propaga, siguiendo el curso del Volga.

«El terror impera en todo el territorio, pues los habitantes de Rusia conocen por triste experiencia lo deficiente que es la organización sanitaria del país entero.

MARSELLA

Muley Hafid a Marruecos

Ayer asistió a las carreras de caballos celebradas en el Parque Borelli.

El Sultán seguía los accidentes de las carreras sin perder detalle, examinando con gran insistencia a los corredores.

«Una de éstos, llamado Jorlan, debió inspirarle confianza, pues Muley Hafid llamó a su secretario y le ordenó que cuando corriera el jockey Jorlan apostara por él una fuerte suma, como así hizo el secretario.

«Al comenzar la carrera, que era la de obstáculos, Muley Hafid, dando muestras de gran impaciencia, procuró colocarse en el mejor sitio posible para no perder detalle.

VIENA

El Congreso Eucarístico

Ayer se celebró el anunciado banquete en honor del Legado de Su Santidad, eminentísimo Cardenal Van Rossum, en la Nunciatura de Viena.

«El acto resultó verdaderamente brillante por la calidad de los comensales y por todos los detalles del banquete.

«Una excursión. Esta mañana se verificó la excursión a Mariázzel, predicando efusivamente el padre Kolb, de la Compañía de Jesús.

«Regreso del Legado. Esta noche marchó a Roma el Cardenal Van Rossum.

UN ATENTADO CONTRA EL ARTE

LA LLUVIA Y LA NIEVE

En el Museo de Pinturas de Nancy se ha cometido un acto de salvajismo.

Una de las obras maestras de Emilio Friant, El idilio en la baharela, hermoso lienzo de 1,45 metros por 1,11, ha sido quemado a trozos.

El pintor Friant, que se encuentra en Nancy, estima que el acto realizado no debe ser la obra de un loco.

El pintor Friant, que se encuentra en Nancy, estima que el acto realizado no debe ser la obra de un loco.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

DE MÉJICO

Contra Madero.

Comunican de Méjico que recorren las calles manifestaciones, que silban a Madero y aplauden a los representantes del expresidente.

bre Santo profunda satisfacción. Estos Congresos no tienen nunca, en absoluto, ninguna tendencia política, ni nunca tampoco tienen por objeto sostener en un país a ningún partido político, sea el que fuere. La idea que les sirve de base es la de que la profesión pública de la fe católica afianza y fortifica el carácter de sus adheridos. El fin de estos Congresos es avivar la idea y la vida cristiana.

El Reichspost inserta una carta autógrafa de Pio X, dirigida al pueblo austro-húngaro. Dice así:

«A nuestros queridos hijos los católicos de la Monarquía austro-húngara, y en particular a los de la respetable capital, fortalece eminentemente el cristianismo, que renueva su antiguo título presentando a Jesucristo, en el Santísimo Sacramento, su homenaje solemne, enviamos en esta ocasión, de que nos congratulamos, junto con nuestros votos para que la memoria del Congreso Eucarístico quede inborrable y contribuya a conservar y a desarrollar las creencias y la piedad. Os enviamos desde lo más profundo de nuestro corazón nuestra bendición apostólica.»

BARCELONA

El Centro Comercial Hispano-Marroquí

El Centro Comercial Hispano-Marroquí ha dirigido al señor ministro de Estado un telegrama, en el que se dice que, cumpliendo un deber de justicia, dicho Centro pide al Gobierno se otorgue a nuestros cónsules en Mazagán, Safi y Mogador las recompensas que tan bien merecidas tienen por el celo y patriotismo con que han defendido los intereses de España en Marruecos, conforme a la Conferencia Internacional de Madrid, en la que se sentó la única base jurídica para el amparo de nuestros súbditos y protegidos, amparo que debemos mantener en todo momento con la mayor energía.

Una lancha a pique. BARCELONA 16. 16,20. En el puerto ocurrió esta tarde un accidente marítimo que afortunadamente no tuvo las fatales consecuencias que pudo resistir.

Al entrar en el puerto, un vapor pesquero embistió a una lancha tripulada por cinco hombres, echándola a pique. Los tripulantes pudieron salvarse, siendo recogidos por el vapor cantante de la avería. Todos salieron conseruidos.

Dice el Sr. Mir. BARCELONA 16. 20,10. El concejal lerrouxista Sr. Mir dice que no acepta la intervención de los presidentes de entidades económicas en la formación del proyecto municipal, porque esto implicaría una declaración de incapacidad en el Ayuntamiento.

Delegado para Madrid. BARCELONA 16. 21,05. Los socialistas de Barcelona han nombrado delegado para que asista al Congreso socialista de Madrid al compañero Recassens.

Los obreros del ramo de aguas. BARCELONA 16. 21,20. Los obreros del ramo de aguas insisten para que la huelga termine, en que de los 50 obreros que han dejado el trabajo, 25 sean colocados en la casa de Arch, y otros 25 en otras casas.

A esta pretensión se niega la casa de Arch.

La inscripción de la nueva Infanta. Ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar, como anunciamos, la inscripción en el Registro especial de la real familia del nacimiento de S. A. la Infanta Doña Pilar, haciendo de juez municipal el ministro de Gracia y Justicia, y de secretario, el director general de los Registros, D. Fernando Weyler.

El acto se verificó en la cámara de S. A. llamada salón Luis XIV, y a él asistieron además de las personas citadas, el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, el general Ochoando, en representación de la alta Cámara; D. Martín Rosales, en nombre del Congreso; el cónsul de Alemania, el Obispo de Sión, el marqués de Aguilar de Campo, el intendente de la real casa, marqués de Borja; el capitán general de Madrid, Sr. Marina; el segundo comandante de Alabarderos, general del Río; el ayudante de S. M. capitán de corbeta don Domingo Montes, en calidad de jefe interino de la Casa militar del Rey; el teniente coronel de la Escuela Real D. Gerardo Alvear, los doctores Alabern y conde de San Diego, el marqués de Zarco, antiguo ayudante de S. A.; el jefe de la casa de los Infantes, marqués de Sanfelices de Aragón, y los ayudantes de don Fernando, capitanes duque de la Victoria y D. José Pulido.

En el palacio de los Infantes estuvo ayer el conde de San Diego, que encontró tanto a la Infanta María Teresa como a la recién nacida en estado satisfactorio.

El bautizo se celebrará probablemente en el regio Alcázar, el día 21 ó 22 del corriente. Serán padrinos de la Infanta el príncipe Luispoldo, regente de Baviera, y la duquesa de Módena, Princesa Adelgunda, hermana del regente.

Representarán a ambos en el acto del bautizo la Infanta Doña Paz y su esposo, el príncipe Don Luis Fernando de Baviera.

UNA VELADA

El domingo, por la noche, tuvo lugar en el salón de actos de la Casa de los Tradicionalistas madrileños la anunciada velada, que resultó brillantísima.

Tomaron parte en ella, escuchando grandes aplausos, las distinguidas señoras Montenegro, García y Olmedo y los Sres. Ruiz, Gómez, Marín, Tejedor, Uria, Campana y Rincón.

A la mitad de la velada tuvo lugar la rifa de dos abanicos para señoras de dos reales por caballero, con cuyo producto se atiende a los gastos que estas veladas ocasionan.

Los premios fueron recogidos en el acto por los favorecidos de la suerte, a excepción del premio que correspondió al número 447, cuyo poseedor no se presentó.

A la una terminó la fiesta, de la que todo el mundo salió satisfechísimo.

LOS BALKANES

El Rey de Montenegro ha sido interrogado por un periodista alemán acerca de su criterio sobre el estado actual y el porvenir de la situación política de los Balcanes.

Ha contestado que no es fácil la solución del conflicto internacional creado, y que las dificultades aumentan cada día.

Al mismo tiempo reconoce que es de suma urgencia la adopción de una solución que ponga término al actual estado de cosas.

ESPAÑA AL DÍA

En honor de dos héroes.

CARTAGENA 16. 13,10. En la iglesia del Arsenal se han celebrado solemnes funerales por el alma de los soldados cartageneros Zamo y Canela, muertos heroicamente en Melilla, en defensa de la Patria.

Después del acto religioso, al que asistieron las autoridades civiles y militares, las tropas y numeroso público, se celebró en el cuartel de Infantería de Marina el acto de descubrir una lápida conmemorativa dedicada a la memoria de los héroes.

Avoria en una máquina. TORTOSA 16. 14,35. En la estación del ferrocarril del pueblo de Alcalá de Chisbert, de esta provincia, la máquina que arrastraba un tren expreso sufrió algunas averías, teniendo que ser sustituida por otra.

El convoy reanudó la marcha, llevando a causa del accidente gran retraso.

Una desgracia. SEGOVIA 16. 23,10. Una máquina que marchaba a Hontanares para unirse con el correo, arrolló a una carreta de bueyes y al conductor, Aurelio Abril. Conductor, bueyes y carreta quedaron destruidos. La desgracia ocurrió en el kilómetro 9.

Muerto de insolación. CORUÑA 16. 23,30. Un músico callejero, llamado Leandro González, falleció en el Hospital, víctima de una insolación que cogió en la Plaza de Toros durante la corrida de ayer. Cuando sintióse ayer enfermo fue recogido por los camilleros de la Cruz Roja.

Yate austriaco. El "Infanta Isabel". CÁDIZ 16. 22,40. Llegó el yate austriaco Talía, con 83 turistas.

El Infanta Isabel, adquirido por la Empresa Píñillos para hacer la carrera de la Argentina, emprenderá su primer viaje a Buenos Aires el día 1.º.

Incendio. Desgracia. Temblor de tierra. LOGROÑO 16. 19,15. En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

En la carretera de Nájera a Badarán ha muerto, aplastado por un carro, el conductor, Alejandro Pérez Madariaga.

Ayer se sintió en la capital y en los pueblos de la provincia un ligero temblor de tierra.

En Villamediana se han quemado cuatro bodegas.

Las pérdidas originadas por estos incendios son de bastante consideración. Se supone que los incendios han sido intencionados, pues los cuatro bodegas ardieron al mismo tiempo.

NOTAS DE MARRUECOS

Lo que dice Muley Yusef

DESPACHO OFICIAL. PARÍS 16. 17,10. En una entrevista celebrada por el corresponsal del Journal en Fez con Muley Yusef, éste declaró que se podía tener una absoluta confianza en el Ejército jerifiano, asegurando que es un elemento verdaderamente fuerte y sano.

Dijo también Muley Yusef que el motín ocurrido en 17 de Abril fue tan sólo un incidente lamentable, que no se repetirá.

Interrogado el Sultán acerca del roghi y demás disidentes, afirmó seriamente que después de algunas batallas, que indudablemente habrían de ser duras y sangrientas, por el valor y tenacidad de los combatientes, es seguro se conseguirá reducirlos a obediencia.

Habiendo de los franceses, dijo que eran muy valientes y muy decididos y que tenía una absoluta confianza en ellos.

Siguió hablando el Sultán de los rebeldes, declarando que de todos ellos, el verdaderamente peligroso es El Hiba, pero que la victoria conseguida sobre él le restará prestigio y fuerza, no pudiendo seguir por mucho tiempo en rebeldía.

Gouraud y Yusef. PARÍS 16. 17,40. Según el corresponsal en Fez del Eco de París, el general francés Gouraud visitó el pasado día 13 al Sultán, celebrando una larga y cordialísima conferencia.

Muley Yusef manifestó su inmensa satisfacción por el feliz resultado de la cuestión de Marrakesh.

El Hiba y sus tropas. CASABLANCA 16. Dicese que El Hiba, perseguido por los partidarios del Glaui, se ha retirado a la región del Sus.

El pretendiente llegó a reunir 10.000 hombres, de los cuales murieron 2.000, sea durante los últimos combates, sea por el excesivo cansancio que experimentaron al huir precipitadamente al llegar las tropas francesas a Marrakesh.

Doa columnas. CASABLANCA 16. El coronel Savy salió de Marrakesh con una columna el día 10 y se unió con la del coronel Gueydon en Barguiri, sin encontrar resistencia alguna durante el trayecto.

En Marrakesh. CASABLANCA 16. La población de Marrakesh está completamente tranquila, administrándose, según las costumbres del país, el caid Glaui.

Se ha proclamado Sultán a Muley Yusef. La consagración de Mangin. PARÍS 16. 18,40. Le Journal Officiel publica un decreto promoviendo al coronel Mangin a comandante de la Legión de Honor.

Noticias oficiales. PARÍS 16. 20. En el ministerio de Negocios dicen que han recibido las siguientes noticias de Marruecos:

El destacamento que manda Yamy iba con un convoy el día 13, y al llegar a Sidy ben-Oliche tuvo que rechazar a un grupo enemigo de 100 rebeldes, que se hallaba atrincherado.

A este encuentro deben referirse los telegramas que anunciaban un recio combate entre Marrakesh y Suc-el-Arba, por el fuego de cañón que se oía hacia este sitio.

El coronel Mangin ha dado armas y municiones a los partidarios del Glaui para que sigan persiguiendo al Hiba. Este perdió en la toma de Marrakesh 2.000 hombres de los 10.000 que llevaba. La columna Mangin sólo tuvo 30 bajas entre muertos y heridos.

LA CARIDAD DE LA ZARINA. COPENHAGUE 16. 10,25. A bordo del Estrella Polar se ha desarrollado una conmovedora escena, de la que ha sido protagonista principal la Emperatriz María de Rusia.

Hallándose dicha dama mirando al mar desde la borda del buque, vio caer al agua a dos marineros que realizaban una maniobra, subidos en las jarcias.

Al observar la caída, la Emperatriz dio grandes voces en demanda de auxilio, y presentándose tres marineros para averiguar lo que motivaba aquellas peticiones angustiosas, les entró de lo que pasaba, señalándoles a sus dos compañeros, que luchaban desahogado con las aguas, y prometiéndoles un regalo de su mano si salvaba a los dos desdichados.

En el momento arrojáronse al mar los tres marineros, y tras largo tiempo y grandes esfuerzos, lograron conducir a bordo a los otros dos, no sin correr mucho riesgo, porque uno de los auxiliados, que estaba a punto de perder el sentido, imposibilitaba la acción de los salvadores, agarrándose instintivamente a sus cuerpos y poniéndose también a punto de perecer.

Durante todo el tiempo que duró la trágica escena, la Zarina no cesó en su ansiedad, y conmovida, lloraba, pidiendo a Dios la salvación de los dos infelices y de sus auxiliadores.

Cuando alguno de los cinco marineros pisó la cubierta del Estrella Polar, la Emperatriz presntó personalmente sus cuidados a todos ellos, mientras derramaba lágrimas de dulce emoción.

Después regaló a cada uno de los tres marineros que practicaron el salvamento una hermosa cadena de oro y un bolso de piel, conteniendo una cantidad en metálico.

JAPÓN. El testamento de Nogi. TOKIO 16. En su testamento declara Nogi que, no siendo ya necesarios sus servicios, sigue a su Emperador. Lega su cuerpo a la Academia de Medicina, y dispone que sólo se entierran ó conserven su dentadura, su pelo y sus uñas.

CONCIERTOS. A partir de esta semana, los conciertos públicos de la banda municipal se celebrarán en el paseo de Rosales los jueves, a las cuatro y media de la tarde, y los domingos en el Retiro, a las once y media de la mañana.

EL INCENDIO DE AYER

45.000 pesetas de pérdidas

BOMBERO HERIDO. En la fábrica de cementos de los Sres. Cimarras y Palomeque, establecida en el número 24 de la calle de Méndez Alvaro, se inició ayer tarde, a las cinco, un violento incendio que en poco tiempo redujo a cenizas parte del edificio y la mayoría de los materiales existentes en los almacenes para la fabricación de asfaltos.

En la citada fábrica existen cuatro grandes hornos, destinados solamente a la cocción de los componentes para el asfalto con que hoy arreglan el pavimento de las calles.

La falta de limpieza en las chimeneas de los hornos ha ido acumulando con el tiempo gran cantidad de hollín, siendo esto la causa del siniestro.

Según todos los informes, parece ser que una chispa prendió en el hollín de una de las chimeneas, que en poco tiempo ardió todo.

El viento que reinaba avivó el fuego, arrastrando mas cuantas chispas, que prendieron, empujadas por el viento, en un enorme montón de sacos de cemento que había en uno de los almacenes.

Tal vez el incremento adquirido por el fuego, que en poco tiempo el almacén era una inmensa hoguera, alcanzando las llamas proporciones aterradoras, sembrando la alarma en toda aquella barriada.

Momentos después llegaban al lugar del siniestro el automóvil de la Dirección general de Incendios y el personal y material de los parques primero y segundo, a las órdenes de los jefes Sres. Monasterio y Soriano.

El teniente de la Guardia civil D. Mario Juárez, que con varios guardias a sus órdenes fué el primero en llegar al lugar del siniestro, dispuso inmediatamente un buen servicio de vigilancia y orden para que el público, que en gran número se había aglomerado ante la puerta de la fábrica, se retirara y los bomberos pudieran maniobrar con más rapidez y facilidad.

Como se tropezó con la carencia absoluta de agua por aquellos alrededores, mientras se extendía el mangaje para ir a buscarla a la Puerta de Atocha—cerca de un kilómetro de distancia—los bomberos procedieron a derribar los muros que servían de conductores del fuego.

Gracias a esta medida se pudo evitar que el fuego se propagase a los almacenes, donde había amontonados una gran cantidad de barricas de brea, materia de fácil y rapidísima combustión, que, de incendiarse, hubiera causado grandísimos daños.

Después de grandes trabajos, pidieron las bombas alimentarse de agua, y con este importantísimo elemento y el derribo de murelones, el fuego quedaba localizado a las siete de la tarde en los almacenes de cemento.

En los trabajos de derribo y salvamento, el capataz primero de bomberos Gabriel Domínguez se clavó una astilla en la mano izquierda, produciéndose una herida que fué calificada de pronósticamente reservada en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde fué asistido con la cooperación del médico del Cuerpo, doctor Aguado.

Las pérdidas se calculan en unas 45.000 pesetas; la fábrica se hallaba asegurada en 20.000.

Por causas del siniestro, las obras de pavimentación que se vienen realizando estos días en la calle del Barquillo quedarán interrumpidas durante un mes poco más ó menos.

Además del oficial y fuerzas de la Guardia civil citada, acudieron el teniente coronel del benemérito instituto, D. Mariano de las Peñas; el oficial Sr. Montero con fuerzas del puesto de las Peñuelas; el comisario del distrito Sr. Fernández Lina; fuerzas del Cuerpo de Seguridad a las órdenes del capitán y teniente del Cuerpo, que quedó totalmente extinguido.

A las diez de la noche el fuego quedó totalmente extinguido.

COMPETENCIA INTERNACIONAL. BERLÍN 16. 8,40. La Prensa de hoy ataca unánimemente y con gran dureza al Gobierno de los Estados Unidos, con motivo de unas frases pronunciadas por el presidente de la Cámara yanqui de representantes.

Este funcionario, al tratar del canal de Panamá, con un periodista inglés, que había solicitado del mismo la celebración de una entrevista, manifestó al periodista que celosa Alemania por el éxito del canal de Panamá, se proponía haber la competencia al mismo, construyendo el canal de Nicaragua.

Añadió que los últimos desórdenes ocurridos en Nicaragua, han sido promovidos primero y alimentados después por unos capitales alemanes, residentes en aquel país.

Estas manifestaciones, telegrafadas por los corresponsales berlineses, han producido un efecto desastroso, cuya primera consecuencia está reflejada en la actitud de los periódicos de esta mañana.

MELILLA. Concurso de tiro. MELILLA 16. 15,25. Ayer se celebró en esta capital un Concurso de tiro, que fué presenciado por numeroso público.

En la tirada de honor tomaron parte 25 tiradores, obteniendo premios los señores Domínguez y Mulero, tenientes; el capitán Velarde y los Sres. Rial, Sanveira, Alonso y capitán Lacalle.

El general Aldave hizo la distribución de los premios.

En vista del entusiasmo despertado por este primer Concurso, se ha acordado fundar un Tiro Nacional.

Corriendo la pólvora. MELILLA 16. 17,20. En las inmediaciones del fuerte de Alfonso XIII se celebró ayer la típica fiesta mora de correr la pólvora, en la que 70 jinetes moros dieron pruebas de una habilidad grande, realizando diversas y artísticas figuras.

Terminada la fiesta, los jinetes moros, con los oficiales de las compañías al frente, desfilaron por las calles del General Chacel, en donde se celebró la batalla de flores y confetti, que resultó animadísima.

Una desgracia. MELILLA 16. 17,35. Al llegar el tren de la Compañía borbónica americana al paso nivel, frente a los baños del recreo, el revisor, D. Manuel Ros, que iba en el estribo, tuvo la desgracia de chocar contra uno de los postes de hierro que hay cerca de la vía, y caer al suelo, hiriendo, por milagro, no fué cogido por las ruedas del tren.

Conducido el Sr. Ros al puesto de socorro, se le apreciaron lesiones de importancia en diferentes partes del cuerpo.

DE TODAS PARTES

La peste a bordo. HAMBURGO 16. 16. A bordo de un buque llegado hoy, procedente del Brasil, se han registrado dos casos de peste.

El Kaiser revista. VILHIMSHAVEN 16. 18. El Kaiser ha revisado en la bahía de Schilling los buques destinados a la defensa de las costas, y en la de Heligoland a las fuerzas marítimas que tomaron parte en las maniobras. Durante la revista, el globo dirigible Hansa evolucionó en aquellas inmediaciones.

General fallecido. DOELLIERS 16. 17,30. El general Clesk, que se hallaba de reserva, ha fallecido a los sesenta y tres años. Hizo toda la campaña de 1870 contra Alemania y estuvo en el sitio de Metz.

Putumayo y la Prensa. LIMA 16. Los periódicos comentan los artículos de la Prensa inglesa sobre la cuestión de Putumayo, y anuncian una resolución del Gobierno para impedir la acción de los delegados judiciales extranjeros en territorio peruano.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL MAESTRO VEIGA. Ayer mañana y en presencia de una Comisión del Centro Gallego y del delegado de Mecheira, fueron exhumados en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena los restos del eminente compositor, autor de la Alborada, D. Pascual Veiga.

El cadáver está completamente momificado y pueden distinguirse en él los rasgos fisiológicos.

Los restos de Veiga fueron encerrados en un arca de roble con herrajes de acero, en cuya tapa se había colocado un blanco Crucifijo.

A las once de la mañana se condujo el féretro a la estación del Norte, donde quedó depositado en un furgón que fué precintado.

Por la tarde se rompieron los precintos y se abrió la caja para que pudieran contemplar el cadáver las numerosas personas que acudieron a la estación.

El furgón fué enganchado al tren correo de Galicia, que partió a las cinco y cuarto de la tarde.

El cadáver recibirá sepultura en Mondoñedo, su pueblo natal.

Los gastos de traslación de los restos del gran músico, son costeados con la suscripción abierta entre los gallegos residentes en la Habana y socios del Centro Gallego de aquella capital.

El Centro Gallego, de Madrid, ha dedicado al eximio muerto una corona.

LAS HUELGAS EN MADRID. Los metalúrgicos. Son muchos los talleres donde se reanudó ayer el trabajo, lo cual acusa decrecimiento de la huelga.

Entre los talleres donde ya se trabaja, figura el de Graset, uno de los más importantes del gremio.

Los huelguistas pasaron lista ayer mañana en un solar de la calle de Churrucí, entregando a cada asociado doce pesetas, correspondientes a los seis días de la anterior semana.

EN PROVINCIAS. En la Casa del Pueblo. BARCELONA 16. 16,30. En la Casa del Pueblo celebraron una reunión los obreros metalúrgicos, en la que trataron del próximo Congreso de patronos del arte.

La discusión fué larga y empeñada, abundando los incidentes.

Al fin los reunidos acordaron ir al paro caso de que el citado Congreso declare la jornada de diez horas.

Acordaron también que de ser denegada por el Congreso la petición formulada por la Sociedad, la reproducirán a la de Industriales metalúrgicos y particularmente a los patronos que impongan la jornada de diez horas, y dar un término prudencial para la contestación.

El presidente dió cuenta del estado de la huelga metalúrgica de Madrid, tomándose por unanimidad el acuerdo de enviar a los compañeros madrileños un telegrama de fraternal saludo.

Anuncio de huelga. BARCELONA 16. 23. Una Comisión de los ferroviarios ha anunciado al gobernador oficialmente la huelga.

Estarán en disposición de declararla legalmente dentro de ocho días.

Una Comisión de pescadores ha dado las gracias al gobernador por su intervención en la cuestión con la Comandancia de Marina, pues es la autorizado a salir a pescar.

Junta de los ferroviarios. BARCELONA 17. 1,15. Los ferroviarios celebrarán mañana por la noche, en el local de la Sociedad, junta general para tratar de la gestión de los comisionados que fueron a Madrid, y tomar acuerdos.

Esta noche han celebrado una conferencia telefónica con ellos, comunicándoles que la Compañía ha manifestado que estudiará las pretensiones formuladas.

Se ha repartido entre los ferroviarios una hoja en la que se explica la actitud adoptada y los motivos que han inducido a declarar la huelga.

Varios individuos penetraron esta noche en el Círculo radical de la calle del Vidrio, rompiendo cuanto encontraban por delante y retirándose sin surgir ningún choque personal.

Los tranviarios. CÁDIZ 16. 23. Los obreros tranviarios solicitaron el aumento de jornal y disminución del excesivo trabajo que sobre ellos pesa.

El presidente de la Sociedad contestó hoy denegando sus pretensiones, calificándolas de exageradas.

Los tranviarios acordaron la huelga para el día 23.

El día 18 publicarán un manifiesto con explicaciones de su conducta.

Asamblea magna. En la Felguera. GIJÓN 16. 18,25. En la Asamblea magna celebrada ayer por los huelguistas, las Sociedades asturianas negaron autorización para tratar del conflicto de la Felguera.

La desorientación cunde, por no haber una determinada línea de conducta que seguir.

Además, entre los obreros gijoneses se hace más ostensible la división.

Corre el rumor de que se abrirán los talleres de construcción y reparación en los últimos días del mes, por necesitarse que tra-

bajen los obreros en la explotación de las minas.

Huelga terminada. REUS 16. 18. Ha quedado resuelta la huelga planteada por los obreros de la Manufactura de algodón.

Los huelguistas volvieron al trabajo, reanudando su faena.



EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

El sábado fué visitado el alcalde por todos los comerciantes e industriales de la calle de Preciados, para rogarle que se aplazara hasta Julio del año próximo las obras de pavimentación de la referida calle; y por nuestro conducto, el alcalde reuena a los expresados comerciantes e industriales, que el miércoles, a las once de la mañana, tengan la bondad de concurrir al Ayuntamiento y su despacho oficial, al objeto de, con la asistencia del señor ingeniero jefe de Vías y Obras, celebrar una conferencia y procurar el medio de conciliar los intereses del comercio con la necesidad de mejorar el pavimento de la calle de Preciados, que se encuentra en tan mal estado.

En los sorteos celebrados hoy para la amortización de Obligaciones de Deuda por expropiaciones en el interior, han resultado agraciadas las siguientes:
Emisión de 1899 (137 Obligaciones). Números 7.313 a 20, 2.137 a 49, 2.741 a 50, 3.041 a 20, 3.591 a 100, 3.821 a 200, 9.101 a 10, 10.271 a 80, 12.361 a 70, 12.451 a 60, 15.201 a 10, 16.511 a 20, 16.781 a 90, 17.231 a 37.
Emisión de 1909 (84 Obligaciones). Números 20.401 a 700, 22.355 a 58,

23.101 a 40, 23.151 a 60, 23.371 a 80, 25.931 a 40, 27.141 a 50, 27.281 a 90.
Los tenedores de dichas Obligaciones podrán presentarse en el negociado de Deuda de la Contaduría, los días no festivos, de diez a doce, a partir del día 7 de Octubre próximo.

En el 53.º sorteo celebrado en el excelentísimo Ayuntamiento para la amortización de la Deuda del Ensanche, han resultado agraciados los siguientes números:
Primera zona. 70, 158, 172, 225, 251, 292, 314, 559, 645, 752, 789, 784, 916, 1.192, 1.257, 1.339, 1.584, 1.655, 1.710, 1.785, 1.817, 2.073, 2.207, 2.280, 2.299, 2.304, 2.476, 3.441, 3.501, 3.533, 3.751, 3.846, 4.083, 4.238, 4.318, 4.353, 4.366, 4.552, 4.598, 4.948, 5.414, 5.455, 5.544, 5.568, 5.635, 5.643, 5.649, 5.713, 5.738, 5.747, 5.762, 5.791, 5.851, 5.866, 6.008, 6.139, 6.515, 6.504, 6.623.
Segunda zona. 283, 327, 703, 898, 976, 1.124, 1.398, 1.572, 1.727, 1.879, 2.220, 2.230, 2.246, 2.329, 2.400, 2.611, 2.655, 2.891, 2.901, 3.075, 3.188, 3.272, 3.638, 3.689, 3.992, 3.954, 4.234, 4.238, 4.239, 4.335, 4.355, 4.387, 4.392, 4.541, 4.638, 4.638, 5.013, 5.013, 5.113, 5.138, 5.377, 5.392, 5.491, 5.561, 5.866, 6.008, 6.139, 6.515, 6.504, 6.623.

Tercera zona. 52, 188, 362, 403, 439, 489, 516, 859, 1.170, 1.314, 1.387, 1.688, 1.710, 1.833, 2.182, 2.205, 2.206, 2.224, 2.282, 2.404, 2.474, 2.485.

Publicados a no. no se devuelven originales; los que envíen original sin contratar antes con la empresa del periódico, se entienden que suplican la inserción GRATIS.

VALLADOLID, EN FERIAS

Organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento, se celebrarán grandes ferias en la ciudad de Valladolid durante los días 20 al 30 de corriente.
El programa de fiestas se abre con una Exposición regional de Pintura, Escultura y Fotografía, que tendrá lugar el día 20, y en el figurarán tres corridas de toros, un concurso de tiro, pruebas de aviación, fuegos artificiales, concurso hípico, espectáculos teatrales, músicas, socorros a los pobres, etc., etc.
Las Compañías de ferrocarriles establecerán trenes especiales con rebaja de precios para facilitar la concurrencia de forasteros.

FIRMA DE GUERRA

La combinación de mandos que ayer firmó S. M. en San Sebastián, comprende, según parece, los siguientes extremos:
Cesa en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina el teniente general señor Jiménez Castellanos, y pasa a situación de cuartel; para la vacante del Supremo se nombra al teniente general González Tablas, y la Capitana general de la séptima región la ocupa el general Ochoando.
Asiéndole a general de brigada el coronel le Infantería Sr. Friedrich, y le sustituye en

el mando del regimiento de Covadonga el coronel Selaño.
Va al Gobierno militar de Lugo el general Molo, en la vacante del general Arce, que pasó recientemente a la sección de reserva.
Acaso comprenda también el nombramiento del coronel Dema para el mando del regimiento de Aragón, y el del coronel Vera para el de media brigada de la tercera de Cazadores.

La temperatura

La de ayer en Madrid fué la siguiente:
A las ocho de la mañana, 17º; a las doce de ídem, 20º, y a las cuatro de la tarde, 24º. La máxima ha sido de 29º, y la mínima, de 14º. Barómetro, 712 milímetros; variable, con tendencia a buen tiempo.
Una borrasca poco intensa hasta ahora se encuentra al Noroeste de las Azores (757 m. Huetros), y otra también de poca importancia reside al Sur de Roma.
El tiempo es bueno generalmente para toda la Península ibérica, de cielo bastante limpio de nubes, vientos flojos, de dirección variable y temperatura suave.
La máxima fué de 35 grados, en Pontevedra, y la mínima ha sido de cinco grados, en León.
Las mayores presiones residen por las islas Británicas.

LOS BONOS DE IMPORTANCIA

La Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio de Madrid ha informado sobre la conveniencia de implantar en España los bonos de importación para los trigos extranjeros, como medio de fomentar nuestra exportación de harinas para otras partes, y muy especialmente para la zona de influencia española en África en el sentido siguiente:
Que es preferible el sistema franco, claro y despejado de las primas a la exportación, mejor que el de bonos que se propone; pero que cualquiera que pudiera tratar de implantarse, debe serlo después de estudiado detenidamente, conociendo en todos sus detalles los elementos que han de emplearse en la fabricación; la potencia productora de los mismos; el rendimiento exacto de dichos elementos; el régimen que debe seguirse para que el excedente de los afrechos que pueda quedar aquí no perjudique a la agricultura española, y, conocidos estos factores importantes para resolver, determinando la forma en que han de realizarse las importaciones, para que no resulte, como se desprende de la petición, una verdadera franquicia de derechos, y adoptando aquellas medidas que sean necesarias para impedir

toda mezcla o sofisticación de las harinas de trigo con las de otros productos.
Solo así, y en caso extremo, entendiéndose la Cámara de Comercio que podrían implantarse, no los bonos de importación, sino las primas de exportación.

LOS CAMINOS VECINALES

La Gaceta de ayer publica una Real orden de Fomento autorizando a la Dirección general de Obras públicas, para que de conformidad con las disposiciones vigentes ordene librar las cantidades que estime oportuno de los presupuestos aprobados para estudio de proyectos y construcción de caminos vecinales perteneciente a los contratos celebrados con las Diputaciones provinciales, dentro del crédito asignado para los mismos por Real orden de 5 de Febrero último y de los caminos que se ejecutan con arreglo a la ley vigente, según Real orden de 25 de Octubre de 1911.
Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer las renovaciones o reclamaciones tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reza el DEBATE.
Imprenta y esterografía de EL DEBATE.
2, PASAJE DE LA ALHAMBRA, 2

Religiosas

Santos y cultos de hoy
La Impresión de las Llagas de San Francisco de Asís: Santos Justino, Mariano, Soterio, Máximo, Esteban, Valeriano y Pedro de Arlés, mártires; San Sábido, confesor; y Santos Columba, virgen y mártir, y Teodora e Hildegarda, vírgenes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura), y habrá función solemne a las 10 de la noche.

En los Serenitas (plaza de San Nicolás), continúa solemnemente el reparto a Nuestra Señora de los Dolores, siendo orador en la misa, a las diez, D. Manuel Uribe, y por la tarde, a las cuatro y media, D. Antonio García Cano, anticipado de la Santa Iglesia, Catedral de Tuy.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 101 y 103), y predica, sólo por la tarde, a las seis, D. Mariano Benedito.

En la Iglesia Pontificia y Portuguesa, culto a San Antonio.
La misa y oficio son de San Pedro de Arlés.

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, en su parroquia y en su iglesia, ó de la Caridad del Cobro en la Desnazina.

En la iglesia de San Millán ha terminado con mucho lucimiento la solemne novena a la Virgen de Guadalupe, con gran misa a compostas, ejercicios serenos por mañana y tarde y procesión por el interior del hermoso templo.

En su día y desde la vigilia, la bella imagen lucía un precioso manto granato, bordado en alto relieve de oro y un delantero precioso, también bordado con rico y abultado oro, que le regaló Doña Isabel II. Y todos los días ha estado en varias combinaciones de colores y de flores el altar portátil, debidas a la especial habilidad y gusto del señor Sr. Tapsador.

Ha terminado en las Siervas de María, ministras de los enfermos, la solemne novena a su escelsa Patrona y protectora, la Virgen de la Salud, que se hallaba en luto al pasar, recibiendo de luto y de flores, y con una multitud de alabar y frontal de altar bordados en grueso relieve de oro. Todos los días han predicado:

religiosos jesuitas, y el día 15, otro notable orador, y constantemente ha estado la capilla, completamente llena de fieles, en particular de señoras.
Con su acostumbrada solemnidad ha sido celebrado en la iglesia de los Serenitas, el día de su augusta titular, predicando por mañana y tarde el elocuente arripetista de Tuy, señor García Cano, y haciendo como terminación de fiesta procesión con la hermosa y veneranda efigie de la Virgen Dolores, y fueron muchas las personas que ganaron el Jubileo plenísimo con dicho día.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Gran Relojería de Paris



EL FANTASTICO
GRAN NOVEDAD!
Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.
En caja níquel con buena máquina garantizada, caja mada extraplano... 25
Idem, máquina extra, áncora, rubies... 35
En caja de plata con máquina extra de áncora, 15 rubies, decoración artística ó mate... 40
En 5, 6 y 8 plazos, respectivamente.
Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100.
Se mandan por correo certificados con aumento del 50 pias

LA CAMPAÑA DEL RIF

Por FERNANDO DE URQUIJO
(CURRO VARGAS)
Esta obra, a la que los actuales acontecimientos del Imperio marroquí prestan indudable actualidad, se vende en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de TRES pesetas

ESCORIAL

Escuela de Alfonso XII de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigida por los PP. Agustinos.
Seminario para los niños se puede llamar este Colegio por su amplitud de sus salones, clases y sitios de recreo y las excelentes condiciones climatológicas de la sierra de Guadarrama. Posee magníficos gabinetes de Física é Historia Natural dotados por S. M. Don Alfonso XIII.
PIDANSE REQUERIMIENTOS

LA EDITORIAL VIZCAINA

Trabajos de remiendo, desde los más baratos a los más lujosos. Grandes ediciones. Las más modernas máquinas de imprimir, planas y rotativas. Los últimos modelos de linotipos, encuadernación y estereotipia.
IMPOSIBLE PRODUCIR MÁS ECONOMICAMENTE Y CON MAYOR PERFECCIÓN QUE

La Editorial Vizcaína

Renao, 8.-BILBAO Apartado 125. Teléfono 189.
Palacio de LA GACETA DEL NORTE

INGENIEROS AGRÓNOMOS

OBRAS ESCOGIDAS DE "EL FILÓSOFO RANCO"
Coleccionadas en dos tomos, constituyen un caudal de conocimientos, que instruyen tanto como deleitan.
Do venta en el Kiosco de EL DEBATE
Precio de los dos tomos: CINCO pesetas.

Carreras Militares

Preparación por oficial Sr. Calizares, ex profesor Académia del Cuerpo. Academia Nieto, Jaconmezco, 60.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CHOCOLATES
QUINTÍN RUIZ DE GAUNA
VITORIA

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO DE EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including El Correo Español, El Siglo Futuro, El Universo, etc.

AVISO

Para anuncios y suscripciones, en la Administración de este periódico, Barquillo, 4 y 6.

J. LUCAS IMOSI É HIJOS

Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC.
Vapor AQUITAINE el 27 de Septiembre.
Se garantiza la comodidad, limpieza é higiénica, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque todo el viaje.
Se contesta la correspondencia a vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis a quien lo solicite.
Diríjanse: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, número 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.
Dirección telegráfica: "PUMP" GIBALTAR

Omnibus a las estaciones

Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje, a las estaciones del Norte y Mediodía ó viceversa, tres pesetas.
Avisos: Alcalá, 18.—Teléfono 3.283.

BOLSA DEL TRABAJO

Un contable, ordenanza, porteros, cauchafueros, un cajista y un guarnecedor de automóviles.
Profesor de violín, solfeo, las monías y composición, da lecciones en su casa ó domicilio.
Las ofertas serán dirigidas al señor jefe de esta Bolsa.
Se venden dos arcesones de madera, forrados de cino; capacidad, 3 ms. 2 cda. Precio, 25 y 35 pias. uno. Son casi nuevos. Marq. Uruguay, 25.

VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.
Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia.

PADRE CIRERA

"La previsión del tiempo: lo que es y lo que será"
Este título sugestivo, correspondiente a un admirable tratado, en que la pluma del sabio jesuita, padre Cirera, da a conocer cosas admirables y curiosísimas, producto de un esfuerzo constante, al que auxilian todos los medios de investigación científica, reunidos en el Observatorio del Ebro (Tortosa).
Puede adquirirse en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de UNA peseta.

Polcetin de EL DEBATE (135)

Nicolás Nickleby

por CARLOS DICKENS
por un delito de que no conservaba más que un imperfecto recuerdo.
Nicolás comenzó por suponer que su tío no debía ser extraño a la audaz tentativa. Pero después de maduras reflexiones, se inclinó a creer más bien que el honor de aquella captura pertenecía exclusivamente al honorable Squeers, y para cerciorarse y adquirir más detalles, resolvió dirigirse al mismo John Browdie.
Entretanto fué a sus obligaciones ordinarias, pensando todo el camino en una multitud de planes y proyectos, todos fundados en los más rigurosos principios de justicia, pero por desgracia todos también más ó menos irrealizables, para castigar al director del colegio como merecía.
—¿Qué buen tiempo, M. Linkinwater! —dijo Nicolás entrando en el despacho.
—¡Ah, muy bueno! —contestó Timoteo.
—¿Que vengas luego a ponderarnos las ventajas del campo? ¿Qué ténes, pues, que decir de este tiempo para tiempo de Londres?
—Nada, pero eso no obsta que el tiempo sea algo mejor fuera de la ciudad.
—¿Algo mejor! —exclamó Linkinwater. —¿Pues amigo, yo quisiera que lo vieras desde la ventana de mi dormitorio.
—¿Y yo quisiera que me vieras desde mis ventanas—replicó riendo Nicolás.

—¡Bah, bah, no me habléis de eso! Para Timoteo era el Bow en que vivía Nicolás con su familia un verdadero sitio campesite.
—¡El campo! —añadió con cierto desdén el laborioso Timoteo.—¿Qué tontería! En el campo podréis procurar flores y hucvos frescos, pero nada más. Y aun así, cuando yo quiero hucvos frescos para timorzar, no tengo más que ir al mercado de London-hall; allí hay hucvos frescos todas las mañanas. Y respecto a flores, no tenéis más que subir la escalera, y cuando oláis mi reseda ó mis alfileres dobles que están en la ventana número 6, sobre el patio, no echaréis de menos el campo.
—¿Alfileres dobles en el núm. 6 del patio? —dijo Nicolás.
—¡Oh!, ya lo creo; y aun había jacintos esta primavera en...; pero os vais a burlar seguramente.
—¿A burlarme! ¿De qué?
—De que habían florecido en botellas rotas.
—Pues no hay de qué reírse, á fe mía. Timoteo le miró seriamente un momento como si se sintiera animado por el tono de su respuesta á mostrarse más comunicativo con él sobre este asunto. Después, poniéndose detrás de la oreja la pluma que acababa de cortar y cerrando el instrumento con que la había cortado, le dijo:
—Esas flores, amigo Nickleby, pertenecen a un pobre muchacho enfermo y jiboso, y parece que constituyen el único placer de su existencia. A ver, ¿cuántos años hace—añadió reflexionando,—que le ví por la primera vez arrastrándose pequeño como un áyuda de un par de mulatas? A fe mía, no hace mucho y sería nada para otro, pero para él... ¡Oh!, es mucho, mucho. ¿Sabéis, amigo Nickleby, que es muy triste ver un niño contrahuido, alejado de los otros niños que, inquietos y

jubilosos se entregan á sus diversiones, en las cuales no puede tomar parte? Yo he pensado en esto con pena más de una vez, amigo mío.
—¿Pues qué? ¿No hay nadie cerca de él—preguntó Nicolás.— para alegrar su existencia ó ayudarle en su debilidad?
—Creo que su padre está allí y aun he visto otras personas, pero nadie parece cuidar mucho de los dolores del pobre escarpado. Muchas veces le he preguntado si podía yo serle útil en algo, pero siempre me ha dado la misma contestación negativa: Hace algún tiempo que su voz se ha debilitado hasta el punto de no dejarse oír, pero aun veo en el movimiento de sus labios que su contestación es la misma. Ahora, como el pobre no puede abandonar el lecho, le han arimado á la ventana, y allí le veo tendido todo el día mirando, ya el cielo, ya esas flores que él mismo se toma el trabajo de cuidar con sus escañales manos. Por la noche, cuando ve leer en un aposento, descorre la cortina y le deja así hasta que me acuesto. Parece que se alegra al ver que yo estoy allí y que se cree acompañado con esto. Así, pues, muchas veces me siento y permanezco en la ventana una hora ó dos para que vea que no estoy acostado todavía. Otras veces me levanto de la cama para ver el resplandor triste y sombrío de su aposento y me pregunto si duermne ó vela.
—¿Pobre muchacho! —exclamó Nicolás simpáticamente.
El buen Timoteo continuó:
—Pronto se dormirá para siempre, para no despertar sino en el cielo, y aunque nunca nos hemos estrechado las manos, cuando llegue esa noche de su último y eterno sueño, le lloraré yo como un antiguo y verdadero amigo.
Nicolás se sintió conmovido firmemente á ese bellísimo rasgo de Timoteo, que aun añadió este otro:

—Ahora bien, decidme, ¿hay en todas las flores del campo una que pueda interesarme más que ésta?
Nicolás contestó que no moviendo la cabeza.
—¿Creéis que no veré yo con menos pena marchitarse mil especies de flores de esas que tienen nombres latinos y rudas, que desaparecer esa maceta vieja y esas botellas rotas, donde están las sencillas flores del niño enfermo? ¡El campo! —exclamó Tim con desdén.—¿No sabéis que sólo en Londres puedo yo tener un corazón como ese enfrente de mí ventana?
Y con pretexto de volver á sus cálculos, el buen Timoteo desvió la cara y presuró á enjugarse los ojos arrasados de lágrimas, suponiendo que Nicolás no le observaba.
Sea que los cálculos de Timoteo fueran estos días más complicados que otro, sea que estos tiempos recuerdos hubieran turbado su serenidad ordinaria, cuando Nicolás volviendo de una gestión de la casa, le preguntó si M. Carlos Cheerybell estaba solo en su despacho, Timoteo le contestó sin vacilación ninguna que no había nadie con él, habiendo que no hacía diez minutos que había entrado alguien, teniendo por costumbre invariable no dejar que se interrumpiera á ninguno de los hermanos, cuando no estaban solos.
—Entonces voy á entregarle esta carta sin demora—dijo Nicolás.
Y fué á llamar á la puerta del despacho.
Pero nadie le contestó.
Llamó otra vez y observó el mismo silencio.
—¿Aquí no hay nadie? —se dijo Nicolás.
—Dejaré la carta sobre la mesa.
Con esta idea empujó la puerta y entró.
Pero al punto hubo de retroceder con gran embarazo viendo una chuma á los

pies de M. Carlos que le suplicaba tuviera la bondad de levantarse, instando al mismo tiempo á una tercera persona que parecía ser la criada á unir sus esfuerzos á los de él para determinarla ó no permanecer en aquella humilde posición.
Nicolás balbuceó torpemente una excusa y se retiraba precipitadamente, cuando la dama, volviendo hacia él la cara, le presentó los rasgos de la encantadora joven que había visto en el Despacho de colocaciones la primera vez que fué á este establecimiento.
Mirando luego á la criada, reconoció en ella á la modesta mujer que entonces la acompañaba, y suspendió entre la admiración que le inspiraban los encantos de la joven y la confusión en que le ponía la sorpresa de aquel reconocimiento inesperado, permaneció inmóvil como un tronco, y en un estado de embarazo que le hacía igualmente incapaz de hablar y de moverse.
—Pero, señora, pero, señorita, por Dios—decía el hermano Carlos en una violenta agitación,—acabad, yo os lo suplico, no habléis más; lo que desco y os pido con todo encarecimiento es que os levantéis; levantaos, por Dios, ya véis que no estamos solos.
Y esto diciendo, pudo al fin levantar á la joven, quien, con paso vacillante, fué á sentarse en una silla y se desmayó.
—Se ha desmayado—dijo Nicolás precipitándose hacia ella.
—¿Pobre señorita! —exclamó Carlos.—¿Pobre señorita! ¿Dónde está mi hermano? ¿Ned, hermano mío, ven corriendo, ven.
—¿Carlos! ¿Hermano mío! ¿Qué te ocurre? —dijo M. Ned entrando aceleradamente en la estancia.—¡Ah!, ¿qué es esto?
—¡Shenoce, hermano mío! ¿Que venga el ama de gobierno, llama á Linkinwater,

¡Linkinwater! ¡Venid pronto! Mi querido Nickleby, os ruego que nos dejéis solos.
—Me parece que ya vuelve en sí—dijo Nicolás, que en su celo y solicitud por atender á la bella desmayada, no hubo de oír ó entender que se le suplicaba se retirara.
—¿Pobre niña! —exclamó el hermano Carlos tomando delicadamente la mano de la joven y teniendo su cabeza apoyada en su brazo.—Ned—añadió, llamando la atención de su hermano,—comprendo su extrañeza al ver semejante escena aquí, en el despacho de nuestros negocios, pero...
Antes de seguir adelante reparó en la presencia de Nicolás, y estrechándole la mano, le suplicó con insistencia se retirara y avisara á Timoteo que fuera sin el mejor retardo.
Nicolás se retiró ya inmediatamente, y volviendo al escritorio, encontró á la vieja ama de llaves y á Tim Linkinwater, que se disponían solícitamente á dirigirse al despacho.
Sin detenerse á oír á Nicolás, Timoteo acudió corriendo al llamamiento, y Nicolás oyó luego cerrar por dentro la puerta, condensándose así más pura él ya tupido velo del misterio.
Tiempo tuvo de reflexionar á su gusto sobre este incidente, pues la ausencia de Timoteo duró cerca de una hora, en cuyo tiempo Nicolás no hizo otra cosa que pensar en la señorita, en su incomparable belleza, en las razones que la habían llevado allí y en el secreto misterioso que envolvía este negocio.
Cuanto más pensaba en ello tanto más se perdía en conjeturas y más deseaba saber quién era aquella joven á quien se

(Se continuará.)